
ΠΕΜΕΝ         ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ         ΠΕΕΜΑΓΕΝ        ΠΕΠΡΝ        ΠΕΣ/ΝΑΤ                 
 

 

Τιμάμε την Εργατική Πρωτομαγιά τη ΔΕΥΤΕΡΑ 1η  Μάη 

με 24ωρη Πανελλαδική Απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, 
από 00:01 έως 24:00 

================================================================================= 

Όλοι στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις,  

στον Πειραιά στις 11:00 στο Πασαλιμάνι 
 

 

ΖΗΤΩ Η ΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ 
 

Βαδίζουμε στο δρόμο των εργατών του Σικάγου        
 

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες, 
 

Τιμάμε την αιματοβαμμένη Πρωτομαγιά των εργατών του Σικάγου, που 137 
χρόνια πριν, με τον αγώνα τους σηματοδότησαν την κατάκτηση παγκοσμίως από την 
εργατική τάξη, 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση. 

Τιμάμε τους νεκρούς εργάτες της Πρωτομαγιάς της Θεσσαλονίκης του 1936. 
Δεν ξεχνάμε την αιματοβαμμένη 1η Μάη του 1944 που στην Καισαριανή 

εκτελέστηκαν 200 κομμουνιστές αγωνιστές, από τους φασίστες Γερμανούς.  
Τιμάμε τη θρυλική Ομοσπονδία Ελληνικών Ναυτεργατικών Οργανώσεων 

(ΟΕΝΟ), που μέσα στην πυρά του Β’ Παγκοσμίου πολέμου κατοχυρώνει την πρώτη 
ΣΣΕ (15/03/1943), αποτελώντας σταθμό στην ιστορία του ναυτεργατικού κινήματος, ενώ 
συνέβαλε σημαντικά στον αντιφασιστικό αγώνα με το σύνθημα «τα πλοία εν κινήσει». 

Επιθεωρούμε τις δυνάμεις μας, καθορίζουμε στόχους, για να δυναμώσει η ταξική 
πάλη, για την προστασία και ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής, για δουλειά με δικαιώματα, 
ενάντια στις συνθήκες γαλέρας, που επιδιώκουν να επιβάλλουν οι εφοπλιστές, με τις 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεις τους. 

 

Οι αγώνες των εργατών όλου του κόσμου θα νικήσουν  
 

Είμαστε αλληλέγγυοι στους αγώνες των εργατών σε Γαλλία, Βρετανία, Γερμανία,  
Πορτογαλία, Βέλγιο, Σρι Λάνκα, κά. Σηκώνουν το ανάστημα τους με μαζική – μαχητική  
συμμετοχή,  αντιστέκονται στην καπιταλιστική βαρβαρότητα, που ισοπεδώνει κατακτήσεις 
και δικαιώματα, επιβεβαιώνοντας ότι η εγκληματική πολιτική του κεφαλαίου και της 
ΕΕ, δεν γνωρίζει σύνορα.  

Είναι η ίδια πολιτική που έχει προκαλέσει τη φτώχεια και την άγρια 
εκμετάλλευση που εξαπλώνεται, με τους λαούς να θρηνούν εκατομμύρια νεκρούς 
από φυσικές καταστροφές, πανδημίες, ιμπεριαλιστικούς πολέμους, όπως της 
Ουκρανίας, που συνεχίζεται πάνω από ένα χρόνο. 

Είναι η ίδια πολιτική που βάζει τα κέρδη των μονοπωλίων πάνω από τις ζωές 
μας. Το διαπιστώσαμε στα Τέμπη, επιβεβαιώνεται από το μακρύ κατάλογο νεκρών και 
σακατεμένων εργατών στους χώρους δουλειάς.  

Με σημαία την Εργατική Πρωτομαγιά του Σικάγο, η εργατική τάξη με τους 
αγώνες της, κατέκτησε δικαιώματα και σήμερα κεφάλαιο, κυβέρνηση, αστικά πολιτικά 
κόμματα, γυρίζουν τον τροχό της ιστορίας δεκαετίες πίσω. 

 

Συνάδελφοι Ναυτεργάτες 
Αποτελεί πρόκληση όχι μόνο για το κλάδο μας αλλά και συνολικά για την εργατική 

λαϊκή οικογένεια, τα αμύθητα κέρδη των εφοπλιστών από την εκμετάλλευση των 
ναυτεργατών, από τη σωρεία προνομίων και επιδοτήσεων, από την εθελοντική 
φορολογία, από τα πανάκριβα εισιτήρια. Μπροστά στο αδηφάγο κέρδος τους, επιδιώκουν 



να καταργήσουν τις ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, όπως με την πρόσφατη 
τροποποίηση του ΚΙΝΔ. 

Δεν διστάζουν την ώρα που θυσιάζονται λαοί στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην 
Ουκρανία, οι ναύλοι να έχουν εκτοξευτεί. Είναι χαρακτηριστική η αναφορά του Bloomberg 
ότι: «από τότε που τέθηκαν σε ισχύ οι κυρώσεις κατά των ρωσικών πετρελαιοειδών στις 
αρχές Φεβρουαρίου, δεξαμενόπλοια που μεταφέρουν πετρελαιοειδή διασχίζοντας τον 
Ατλαντικό, έχουν δει τα ημερήσια κέρδη τους να πενταπλασιάζονται»!!! 

Καλούμε τους ναυτεργάτες να τιμήσουμε τις θυσίες και τους αγώνες για την 
κατάκτηση των δικαιωμάτων μας, με μαζική – δυναμική συμμετοχή στην περιφρούρηση 
της απεργίας και στις απεργιακές συγκεντρώσεις. 

Με αγωνιστική αισιοδοξία στο δίκιο, τους αγώνες και την ιστορική αποστολή της 
εργατικής τάξης να κατακτήσει τον πλούτο που παράγει, η 1η Μάη να αποτελέσει 
σταθμό για τη συμμετοχή και μαζικοποίηση των σωματείων, να δυναμώσει η 
ταξική πάλη και η αλληλεγγύη, ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και των 
εκπροσώπων του. 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ   ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ   ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 
Δευτέρα 1η Μάη στις 05:30 το πρωί, στον Ηλεκτρικό (πλοία BLUE STAR). 

  

Αγωνιζόμαστε – Διεκδικούμε  
 

● Σύγχρονες, ασφαλείς, φτηνές μαζικές μεταφορές κόντρα στην πολιτική που βάζει 
την ασφάλεια των επιβατών και τα δικαιώματα των εργαζομένων στο ζύγι του 
κόστους και της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων. 
● Κατάργηση των αντεργατικών νόμων 2687/1953, Ε.Κ 3577/1992, 4150/2013, 
4714/2020 , 4770/21 ,5020/2023 κά   
● Οργανικές συνθέσεις και συνθήκες εργασίας ενάντια στην υπονόμευση της 
ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής. 
● Οι έλεγχοι της αξιοπλοΐας των πλοίων και η έκδοση των σχετικών πιστοποιητικών 
να γίνονται με κρατική ευθύνη και τη συμμετοχή των ναυτεργατών, των 
ναυτεργατικών σωματείων. 
● Άμεσο, ειδικό έλεγχο της αξιοπλοΐας των υπερήλικων επιβατικών πλοίων και των 
πλοίων που έχουν κάνει μετασκευές. 
● Κοινωνική Ασφάλιση, αποκλειστικά δημόσια, υποχρεωτική. Κατάργηση του νόμου 
Βρούτση/Κατρούγκαλου και Χατζηδάκη και όλων των αντιασφαλιστικών 
νόμων. Επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης. Καμία σύνταξη κάτω από 600 ευρώ. 
● Άμεση κάλυψη και επιδότηση όλων των ανέργων για όσο διαρκεί η ανεργία. Αύξηση 
του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ και 150 ευρώ για κάθε προστατευόμενο μέλος. 
Κανένας άνεργος χωρίς ασφαλιστική κάλυψη. Καμία διακοπή ρεύματος, νερού, 
σταθερού τηλεφώνου, σε ανέργους, απλήρωτους εργαζόμενους. Αναστολή κάθε 
υποχρέωσης προς τράπεζες και Δημόσιο. Διαγραφή των χρεών από τόκους. 
● Ενίσχυση του Δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας. 
● Άμεσα μέτρα αντιπλημμυρικής, αντιπυρικής, αντισεισμικής προστασίας. Έλεγχος 
εδώ και τώρα αντισεισμικής θωράκισης σε σχολεία, σχολές, νοσοκομεία, χώρους 
δουλειάς. 
● Άμεσα μέτρα προστασίας της Υγείας και της Ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. 
● Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε υγεία, παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες, 
υπηρεσίες πολιτικής προστασίας, 
● Προστασία της πρώτης κατοικίας των εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών, ενάντια 
στους πλειστηριασμούς και στις εξώσεις. 
● Την απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 
πολέμους. 
● Υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. 
 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
 

21 Απρίλη 2023 

https://www.naftemporiki.gr/tag/ebargko-sto-rosiko-petrelaio/

